



《公民生态环境行为规范十条》发布

为建设美丽中国汇聚全民力量

新华社济南6月5日电(记者张武岳 高敬)6月5日,在六五环境日国家主场活动现场,生态环境部、中央精神文明建设办公室、教育部、共青团中央、全国妇联等五部门联合发布新修订的《公民生态环境行为规范十条》。

新修订的《公民生态环境行为规范十条》包括关爱生态环境、节约能源资源、践行绿色消费、选择低碳出行、

分类投放垃圾、减少污染产生、呵护自然生态、参加环保实践、参与环境监督、共建美丽中国等十条内容。

2018年6月5日,《公民生态环境行为规范(试行)》发布,成为全国层面首个针对公民的较为全面的生态环境行为规范,被称为“公民十条”。自发布实施以来,通过宣传引导和政策推动,“公民十条”对提升公民生态文明意识、增强公民践行绿色低碳行为的自

觉性和主动性发挥了积极作用。

随着生态文明建设持续深入推进,生态环境部等五部门对“公民十条”进行了修订完善,使其可操作性更强、传播效果更广,进一步推动全社会形成绿色低碳的生产方式和生活方式,为建设美丽中国汇聚全民力量。

今年的六五环境日国家主场活动在山东济南举行,主题是“建设人与自然和谐共生的现代化”。

张祥安深入城区工地企业调研安全生产工作时强调 坚决扛起安全生产重大政治责任 牢牢守住安全发展底线

本报讯 6月5日下午,市委书记张祥安深入城区社区、企业、工地等地调研检查安全生产工作。市领导花家红、徐雄陪同。

张祥安在察看香水百合综合楼重大隐患和小区“消防无水”重大隐患整改情况后,要求小区开发商、物业公司和相关管理部门厘清责任,按照“谁验收谁负责,谁管理谁负责,谁损坏谁负责”要求及时整改,确保按时完成整改任务。

002县道是通往怀宁县的一条主干道,该道路山口段大量重型货车与辖区学生抢道情况突出。张祥安要求,校园周边要进行道路交通安全隐患排查,通过增设人行步道、完善道路安全警示标识等措施,多措并举保障群众出行安全。

在安徽恒星新材料科技有限公司,张祥安要求有关部门指导督促企业开展环保设施安全风险辨识评估和隐患排查治理,改进环保设施安全生

产工作,防范生产安全事故。

在安徽泽升科技有限公司,企业消防安全投入让人印象深刻。张祥安要求监管部门按照国家有关要求,进一步提出整改完善意见,打造消防验收标准化样板工程。

张祥安在察看大南门特色文化街项目深基坑整治情况后,要求大南门周边基础设施与清真寺、探花第同步整治提升,并加快工程进度。

调研过程中,张祥安还随机督

导了安徽家得福食品有限公司一厂多租安全管理情况。企业业主对租赁企业和园区公共部门安全管理不到位,消防安全隐患突出,“私搭乱建”情况严重。张祥安要求相关部门对安徽家得福食品有限公司园区“私搭乱建”进行拆违,对企业消防安全隐患确保排查整治到位,做到园区环境整洁有序;全市要对这种房屋违规分隔出租进行专项整治,及时消除各类安全隐患。

(全媒体记者 卢向波)

张君毅在检查防汛开展巡湖工作时强调 从细从实抓好防汛抗旱工作 全力保障人民群众生命财产安全 胡红兵参加

本报讯 6月5日上午,市长张君毅到望江县检查防汛、开展巡湖,并调度华阳河蓄滞洪区建设工程施工进度。市委副书记胡红兵,市政府秘书长刘文俊参加。

张君毅首先来到望江县同马大堤,查看穿堤工程——合成圩幸福河南站工程,他要求,望江县及工程施工单位扎实做好防汛预案,加强巡查巡护,在保证安全和质量的前提下加快进度,确保工程安全度汛;各地各部门要以“时时放心不下”的紧迫感、“人人肩上有责”责任感,立足防大汛、抢大险、救大灾,从紧从严、从细从实抓好防汛抗旱各项工作,全力保障人民群众生命财产安全。

泊湖跨望江、宿松、太湖三县,湖区主要在望江县境内,突出环境问题整改正在有条不紊推进。作为华阳

湖湖群市总河长,张君毅来到泊湖入湾湾河口,察看长岭闸拆除重建及堤防填筑工程,并就问题整改工作进行调度,要求属地政府切实履行责任,扎实推进问题整改销号。

随后,张君毅来到华阳河蓄滞洪区建设工程管理处,就工程建设相关工作进行现场部署。他强调,华阳河蓄滞洪区建设工程是百年大计,要强化调度和统筹,全力以赴按照时序进度推进华阳河蓄滞洪区建设工程。各县(场、局)要采取有力措施,紧扣时间节点狠抓推进,加快形成更多投资实物量和工程形象进度;要坚持顶格部署、顶格推进,扎实做好征地拆迁、电力扩容、耕地占补平衡等工作,为工程顺利推进营造良好环境。

(全媒体记者 沈永亮)

安庆跨境电商综试区全国评估“成效较好”

综合排名处于全国中上水平

深入学习宣传贯彻党的二十大精神 建设五大宜城

本报讯 5月31日,商务部发布“2022年跨境电商综合试验区评估”结果,安庆跨境电商综试区被评为“成效较好”等次,综合排名处于全国中上水平,较上次评估排名提升一个等次。这是商务部第二次对全国前五批共105个综试区开展建设进展评估,评估内容包括综试区方案实施、工作机制、政策措施、平台建设、进出口额、主体培育等47个指标。

自2020年4月获批跨境电商综试区后,我市以打造深度融入长三角区域一体化发展、辐射皖鄂赣地区的跨境电子商务“创新高地”和“服务高地”为目

标,立足本地产业发展特点,推进平台建设,优化业态结构,壮大市场主体,为外贸高质量发展培育新动能。

我市同步推进线上公共服务平台和线下跨境电商产业园平台建设。通过公开招标方式引入第三方建设安庆市线上综合服务平台,可实现信息共享、金融服务、智能物流、信用服务、统计监测和风险控制等六体系功能,目前线上平台入驻跨境电商企业和服务商共116家。该市还按照“1+3+7”覆盖全市的整体布局模式,发挥桐城羽绒家纺、怀宁纸塑、潜山刷业、望江童装等产业优势,目前已建成8家跨境电商产业园,其中桐

城园区、潜山园区成功跻身省级园区。

综试区建设以来,跨境电商业态持续优化落地。保税电商1210进口业务于2020年10月正式开仓运营,目前运营态势稳定;2021年7月29日跨境电商B2B直接出口“9710”业务首单落地,日益成为跨境电商主流模式;2022年7月27日跨境电商出口海外仓“9810”业务首单落地。全市现有海外仓使用企业9家,总面积超过4万平方米,涉及欧美、东南亚、中亚、西非等地区,业务范围辐射美国、荷兰、乌兹别克斯坦、菲律宾和马来西亚等国家。2022年度全市实现跨境电商交易额2485亿元,同比增长125%,总量居全省第三,增幅全省第二。安庆企业正逐步通过跨境电商新业态实现品牌出海“触电全球”。

此外,我市以市场主体培育为重要

载体,以标准化建设推进制度创新。2022年8月安庆市跨境电商电子商务协会揭牌成立,进一步充分发挥企业交流、信息共享、行业自律等功能;指导市内高校安庆职业技术学院成功设立跨境电商专业,加强电商人才孵化;积极鼓励跨境电商企业组织、参与相关行业标准制定,截至目前已完成6项团体标准建设,其中依托“中国刷业之都”和“专精特新”基地优势,新增1项与跨境电商相关的团体标准。

下一步,我市将深入贯彻《国务院办公厅关于推动外贸稳规模优结构的意见》,积极发展“跨境电商+产业带”模式,聚焦市场主体培育、特色园区打造和开放平台联动等维度,推动跨境电商健康持续创新发展。

(全媒体记者 卢向波 通讯员 熊丽丽)

章松在市政协党组(扩大)会议上强调 加强调查研究广泛凝聚共识 推动政协工作提质增效

本报讯 6月5日,市政协十六届26次党组(扩大)会议暨25次主席会议召开。市政协党组书记、主席章松主持会议并讲话。市委常委、统战部部长、市政协党组副书记徐雄,市政协党组副书记、副主席尹志军,副主席杨林、程秋月、王晓辉、梅耐雪,秘书长江兴代出席。

会议传达学习习近平总书记近期重要讲话精神、《领导干部报告个人有关事项规定》;审议并原则通过《贯彻落实中央及省委、市委有关政协工作文件专项督查工作方案》《中

共安庆市政协党组会议议事规则(修订稿)》等。

章松指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,准确把握主题教育的深刻含义、目标任务,坚持同政协履职工作系统谋划、一体推进,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在成效。要全力以赴筹备好第二季度协商会等,加强调查研究,广泛凝聚共识,不断推动政协工作提质增效。

(全媒体记者 雷琳琳)

生态小课堂

6月5日,迎江区一小学教师正在向学生介绍垃圾分类知识。

当日是第50个世界环境日,今年的口号是“减塑捡塑”。连日来,迎江区各中小学、幼儿园通过举办主题班会、开设环保小课堂、走进小区捡拾垃圾、向家长倡议节能环保等举措,向孩子们传递绿色生态理念,提高他们的环境保护意识。

全媒体记者 路欣
通讯员 徐嘉 摄



三案例获省退捕渔民转产就业优秀案例

本报讯 6月1日,记者从市人社局获悉,我市选送的《安庆市:“加减乘除”法扎实做好退捕渔民安置保障工作》《大观区:从“水上漂”到“岸上富”的渔民新生活》《太湖县:退捕渔民“捕转养”纪实》3个案例,全部入选安徽省长江十年禁渔退捕渔民转产就业优秀案例。

近年来,我市各级人社部门把提高退捕渔民就业质量摆在重要位置,扎实推进退捕渔民安置保障工作,确

保了全市3052名退捕渔民上岸就业有门路、长远生计有保障。

实施长江十年禁渔,让退捕渔民实现更好就业、更好安置是根本。我市在底数摸排上突出“清”,通过退捕渔民实名制就业管理信息系统,实现信息化管理服务,摸清渔民求职意愿、就业状况、培训意愿等生计情况。在帮扶举措上突出“效”,按照“一船一档”的方式为退捕渔民建立帮扶档案,实现送服务上门,帮渔民

转岗。在技能培训上突出“实”,实施退捕渔民专项职业技能培训行动,将16—65周岁的退捕渔民纳入免费培训范围,截至目前,人社部门已组织开展退捕渔民培训25班次898人次,发放培训补贴194163万元。在政策落实上突出“准”,全面落实企业吸纳就业补贴、一次性就业补贴、交通费补助、技能培训补贴、城乡基本养老保险补贴等十三项补贴、补助政策,退捕渔民参保率达100%,落实

参保补助2512人、参保补助资金51763万元。在就业服务上突出“全”,织密退捕渔民民生“保障网”,大力扶持“捕转养”和自主创业,积极开展就业指导及退捕渔民专场招聘会,帮助退捕渔民提升技术本领,更好就业择业。目前,全市需转产就业安置的2227名退捕渔民转产就业率100%。

(全媒体记者 徐侃 通讯员 侯吉康)

市贸促会获批签发优惠原产地证资质 更好服务开放型经济高质量发展

本报讯 为配合国家自贸区战略实施,更好服务全市开放型经济高质量发展,引导企业充分享受自贸协定减税政策红利,市贸促会精心准备、积极申报,5月底获中国贸促会正式批准同意,负责签发所在地区的优惠贸易协定项下出口货物原产地证书。

优惠原产地证即自由贸易协定项下出口货物原产地证书,是由签订区域贸易协定和建立自贸区的国家

或地区官方机构签发地享受成员国关税互惠减免待遇的官方凭证,帮助进口企业享受关税减免,使出口产品更具价格优势,提高市场竞争力。

原产地证业务不仅是市贸促会商服务工作的基础,也是服务企业的重要工作抓手,优惠原产地证业务的拓展将进一步提升贸促会服务企业水平,加快构建全市开放型经济新发展格局。

(全媒体记者 卢向波 通讯员 鲁婧)

多举措推动垃圾分类成新时尚

本报讯 5月22日至28日是首届全国城市生活垃圾分类宣传周。我市围绕“让生活垃圾分类成为新时尚”主题,开展了形式多样的生活垃圾分类宣传活动。

宣传周期间,城区集中开放7座生活垃圾分类科普体验馆,吸引群众近万人次进馆参观。全市在15所中小学组织开展“小手拉大手”垃圾分类进校园主题活动,通过举办垃圾分类知识专题讲座、有奖问答等形式,激发学生开展垃圾分类的积极性。各地深入街道社区开展垃圾分类宣讲培训会11场,传播生活垃圾分类“四分法”知识。同时,结合新时

代文明实践站(所),组织志愿者在公共场所、居民小区等地向群众现场讲解垃圾分类知识,现场纠正群众不规范分类投放行为,提升群众对垃圾分类的理解和认识。安庆经开区、安庆高新区、宿松县、太湖县分别组织开展了垃圾分类知识竞赛,参与人数近千人。

此外,宣传周期间,我市采用微信、小视频等线上平台全面宣传、推动分类,据统计,全市各地开展各类宣传活动232次,受众人群超过150万人,有力地推动了我市生活垃圾分类工作走深走实。

(全媒体记者 徐志远 通讯员 姚希)